1.
Döntsük el, hogy az alábbi állítások közül melyik igaz és melyik hamis? A döntés eredményét karikázzuk is be!
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	· Felvitelkor a forgalmi rekordban minden esetben hivatkozni kell az azonosítóra, hiszen a törzsrekorddal a kapcsolat az azonosítón keresztül valósul meg.
	
	I
	H

	· A kifejlesztett számítógépes rendszer folyamatos üzemeltetési költségei között nem szerepelnek az értékcsökkenési leírás költségei.
	
	I
	H

	· Az egyeztetéssel történő leltározás a készletek esetében a nyilvántartás szerinti készlet és a könyvszerinti készlet értékadatainak az összevetését jelenti.
	
	I
	H

	· A bérbeadás mozgásnem a vállalkozás eszközállományát csak mennyiségben változtatja meg.
	
	I
	H

	· Ha a számviteli rendszer számítógépei között on-line kapcsolat van, akkor a rendszer képes lehet az időosztásos működtetésre.
	
	I
	H

	· Csekk kibocsátása esetén, a csekken feltüntetett összeget a csekkre írt határidőig a pénzintézet részére a kibocsátónak be kell fizetni.
	
	I
	H

	· A tulajdoni részesedést jelentő befektetések analitikus nyilvántartása csoportosan tartalmazza a tartós befektetésnek minősülő részvények, valamint a törzsbetétek adatait.
	
	I
	H

	· A termelésprogramozás az a művelet, amelynek keretén belül meghatározásra kerülnek a rendelésállományból következő gyártási feladatok.
	
	I
	H

	· A csoportos munkaszámot a termelés során akkor adják ki, ha több megrendelő ugyanabban az időszakban azonos termékeket rendel.
	
	I
	H

	· Ha egy adott terméket több alkatrészből szerelnek össze, akkor a termékről is és az alkatrészről is külön-külön gyártási lapot kell kiállítani.
	
	I
	H


2.
A portfolió mátrix-szal végzett elemzés lehetővé teszi
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· hogy a vállalkozás azokra a termékekre figyeljen, amelyeknek kedvező a piaci kilátásai
· hogy a vállalkozás vizsgálja azokat a kimutatásokat, amelyek problémásak lehetnek az értelmezhetőség szempontjából

· hogy a vállalkozás vizsgálja meg azokat a termékeket, amelyek gondot okoznak az eladhatóság szempontjából

· hogy a vállalkozás azokra a partnervállalkozásokra figyeljen különösen, amelyektől nagyobb árbevétel várható
3.
Válasszuk ki az alábbi felsorolásból a fizikai adatstruktúra elemeit!
	Pont
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tulajdonság, adatállomány, file, egyed,
mező, elemi adat, byte, karakter, adattétel,

bit, rekord, rendezés, blokk, kapcsolat,

adatmódosítás

	SZINTEK
	ELEMEK

	legmagasabb szint
	file

	középső szint
	rekord

	legalacsonyabb szint
	mező


4.
Hogyan nevezzük a gyártás során azt az időt, amely az előkészítési időből és a műveleti időből tevődik össze?
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	normaidő


5.
Adott az alábbi számlatükör részlet. Készítsünk belőle olyan számlatükör részletet, amely eleget tesz a decimális kódkialakítás előírásainak!
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	SZÁMLATÜKÖR RÉSZLET
	DECIMÁLIS ELŐÍRÁSOKAT KIELÉGÍTŐ SZÁMLATÜKÖR RÉSZLET
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6.
A vállalkozás 2003-ban két beruházást (BH, BR) indított. A két beruházásra összesen három partnerrel kötött szerződést úgy, hogy a partnerek (P1, P2, P3) mindkét beruházás munkálataiban részt vesznek, egyenként is. A P1 partner a vállalkozással két szerződést (SZ11, SZ12) kötött, a P2 partner egyet (SZ21), míg a P3 partner úgy osztotta meg a feladatot, hogy ahhoz három szerződésre (SZ31, SZ32, SZ33) volt szükség.


A feladat leírását figyelembe véve állapítsuk meg, hogy milyen kapcsolat van a beruházás, a partner és a szerződés között!
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1.
Adott az alábbi táblázat. Rajzoljuk fel a hálót, majd határozzuk meg a kritikus út hosszát, eseményeit és az összes költséget. Csökkentsük a végrehajtási időt három nappal. Ezt követően mennyi lesz a kritikus út hossza és a legkedvezőbb összes költség. Írjuk le azt is, hogy az időcsökkentést mely tevékenységeknél érdemes végrehajtani.
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[image: image1]
	Tev.
	Idő (nap)
	Költség (Ft)
	Ke
	

	
	Normál
	Minimális
	Maximális
	Normál
	
	

	0-1
	5
	4
	3 000
	1 000
	2 000
	x

	0-2
	3
	2
	2 000
	1 000
	1 000
	

	1-3
	4
	2
	3 000
	2 000
	500
	x

	2-3
	2
	1
	2 000
	1 500
	500
	

	2-4
	2
	1
	2 000
	1 000
	1 000
	

	3-4
	5
	5
	6 000
	6 000
	-
	x

	3-5
	2
	1
	5 000
	3 000
	2 000
	

	4-5
	5
	3
	8 000
	5 000
	1 500
	x


	Legkorábbi kezdés
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	0
	0
	
	5
	3
	
	
	

	5
	1
	
	
	
	4
	
	

	3
	2
	
	
	
	2
	2
	

	9
	3
	
	
	
	
	5
	2

	14
	4
	
	
	
	
	
	5

	19
	5
	
	
	
	
	
	

	Legkésőbbi kezdés
	0
	5
	7
	9
	14
	19

	Kritikus út
	x
	x
	
	x
	x
	x


	Kritikus út hossza:
	19

	Események:
	0-1-3-4-5

	Összes költség:
	20 500


Időcsökkentés után:

	Kritikus út hossza:
	16

	Tevékenységek:
	1-3 és 4-5

	Összes költség:
	23 000


2.
Vállalkozásunk számítástechnikai eszközöket és alkatrészeket gyárt, illetve forgalmaz. A vevői megrendeléseket negyedéves időszakonként fogadjuk. A folyamat a következő:

A vevők a megrendeléseket három példányban állítják ki. A harmadik példány náluk marad, amely alapján az Elküldött megrendelésekről nyilvántartást vezetnek, majd utána a bizonylatot irattárazzák. A megrendelések első és második példányát a Kereskedelmi részlegük fogadja, ahonnan a második példány a Gyártáshoz kerül. Itt elbírálják a rendelést, utána döntenek az elfogadásról, vagy az el nem fogadásról. A döntés eredményéről tájékoztatják a Kereskedelmi részleget. A megrendelés második példányát a Gyártás irattárazza a döntés meghozatala után. A Kereskedelmi részleg kétpéldányos visszaigazolást állít ki, amelynek a második példánya és a megrendelési bizonylat első példánya alapján vezeti a Rendelésállomány nyilvántartást, majd a két bizonylatot irattárazza. A visszaigazolás első példányát a Vevők kapják, ott elkészülnek az Elfogadott rendelésekről a kimutatások, utána a visszaigazolás első példányát lerakják.
Készítsük el a leírás alapján az információs folyamatábrát!
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3.
A tárgyi eszközök értékcsökkenési leírása azt jelenti, hogy az eszközök meghatározott futamidő alatt fizikailag elhasználódnak, illetve erkölcsileg elavulnak. A maradványértékre íródást követően egyes gépek, berendezések változatlanul üzemképesek, ezeket továbbra is használni kell. Lesznek viszont olyan eszközök, amelyek üzemképtelenné válnak, de felújíthatók. Az ilyen eszközöket természetesen fel kell újítani. Ha az üzemképtelenné vált gépeket, berendezéseket már nem lehet felújítani, de még eladhatók, akkor el kell adni. Ha már eladni sem lehet, akkor selejtezni kell.

Készítsük el a leírás alapján a döntési táblát!
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	Az eszköz elérte a maradványértéket?
	N
	Y
	Y
	Y
	Y

	Az eszköz még üzemképes?
	
	Y
	N
	N
	N

	Az eszköz még felújítható?
	
	
	Y
	N
	N

	Az eszköz még eladható?
	
	
	
	Y
	N

	Eszközt tovább használni
	X
	X
	
	
	


	Eszközt fel kell újítani
	
	
	X
	
	

	Eszközt el kell adni
	
	
	
	X
	

	Eszközt le kell selejtezni
	
	
	
	
	X


A ZÖLDALMA Kft. különböző gyümölcsökből konzerv termékeket állít elő.

A termékek típusai: befőttek, dzsemek, lekvárok, aszalások, zselék. A termékek elkészítésénél a Kft. 15 féle gyümölcsöt (almát, ananászt, áfonyát, cseresznyét, csipkebogyót, egrest, epret, körtét, meggyet, őszibarackot, ribizlit, ringlót, sárgabarackot, szilvát, vörösáfonyát) használ fel. A gyümölcs alapanyag kijelölése után fontos szempont a kikészítés módjának meghatározása, amely lehet magozott, magos, felezett, egész, szeletelt és darabolt. A kikészítés módját csak a befőttek esetében szabad figyelembe venni. Magozott, illetve magos lehet a cseresznye és a meggy. Felezett, illetve egész lehet a körte, az őszibarack, a ringló, a sárgabarack és a szilva. Szeletelt, illetve darabolt változatban készül az alma és az ananász. Csak egész lehet az egres és az eper. A kikészítés módját követi a termék azonosítójában a kiszerelés módja, amely szerint van üveges, dobozos, valamint zacskós kiszerelés. Üveges és dobozos kiszerelés bármelyik gyümölcs esetében előfordulhat, míg zacskósan csak az aszalásokat (alma, sárgabarack, szilva, vörösáfonya) hozzák forgalomba. A kódszámhoz ellenőrzőszám is tartozik. A nyilvántartási ár az üzemekben közvetlen önköltség, a raktárházakban eladási ár.

A termékeket az üzemekben állítják elő. Összesen 10 üzem van, amelyből Baranya megyében (Pécsett, Siklóson, Mohácson) három, Tolna megyében (Szekszárdon, Tamásiban, Dombóváron, Bonyhádon) négy, Somogy megyében (Kaposváron, Marcaliban) kettő és Fejér megyében (Székesfehérváron) egy egység üzemel. A Baranya megyei üzemek csak befőtteket készítenek, a Tolna megyeiek csak dzsemeket és lekvárokat, a Somogy megyeiek csak zseléket, a Fejér megyei üzem pedig csak aszalásokkal foglalkozik.

A konzervek gyártását az üzemekben munkaszámok azonosítják. A munkaszámokat évente minden negyedévben elölről sorszámozzák. Egy negyedévben maximum 30-35 munkát indítanak.

Az üzemek megrendelői a raktárházak (az üzemekkel azonos városokban vannak és közvetlenül értékesítenek a vevőknek), amelyek részére előzetes megrendelés és visszaigazolás alapján kiszállítják a konzerveket. A raktárházak közül kettőt a Kft. saját maga üzemeltet, tizenkettőt pedig a partner cégek. A raktárházak azonosítása úgy történik, hogy a tulajdon megkülönböztetése után figyelembe veszik annak a tíz város nevének első karakterét, ahol a raktárház található, majd a kódszámot sorszám zárja le.

A megrendelések negyedévente érkeznek az üzemekbe, a kiszállításokat a Kft. mindig a megrendelést követő negyedévben bonyolítja le. A negyedéves megrendelésekben és kiszállításokban egyféle termék csak egyszer szerepelhet.

Nyolcféle mennyiségi egység fordul elő a következők szerint: 150g, 212g, 450g, 500g, 560g, 570g, 700g és 820g. Miután mindegyik változat mértékegysége gramm, az eltérést a súly nagysága jelenti, tehát jelen esetben célszerűnek látszik egy négy karakter hosszú azonosító alkalmazása.

1. 

Dolgozzuk ki a számítógépes rendszer működéséhez a szükséges kódszámokat!
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	Megnevezése
	Hossza
	Felépítése

	Termékkód
	6 ch
	1 = termék típusa
2 - 3 = gyümölcs
4 = kikészítés módja
5 = kiszerelés módja
6 = ellenőrzőszám

	Üzemkód
	2 ch
	1 = megye
2 = város

	Munkaszám
	5 ch
	1 - 2 = év

3 = negyedév

4 - 5 = sorszám

	Raktárházkód
	3 ch
	1 = saját, idegen
2 = betű
3 = sorszám

	Mennyiségi
egységkód
	4 ch
	1 - 3 = szám
4 = betű



Adjuk meg az aszalt termékek kódszámait (minden aszalásra kijelölt terméket figyelembe véve). Az ellenőrzőszám kiszámításához a 23232 súlyokat és a 9-es osztót használjuk!
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       401037-től
  -        415030-ig

A Kft. két raktárházat saját maga üzemeltet, az egyiket Pécsett, a másikat pedig Kaposváron. Mi a kódszámuk?
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1P1




1K1


2.

Készítsünk összegfokozatos listát a mohácsi üzem két budapesti raktárházba történő – 2005 első negyedévi – kiszállításairól eladási áron, mennyiségben és értékben. A listának tartalmazni kell a megrendelés dátumát, a raktárházakba történő érkezés dátumát, a szavatossági időt napokban és a minőség megőrzésének határidejét. Adjuk meg a tabló belső szerkezetét és rendezettségét.

	Pont
	11
	


RAKTÁRHÁZI BEÉRKEZÉSEK
2005. ÉV ..1.. NEGYEDÉV
	Üzemkód: ………….13…………..

	Raktárház
	Termék
	Megren-delés dátuma
	Érkezés dátuma
	Szavatos-sági idő napokban
	Minőség megőrzésének határideje

	kód
	neve
	kód
	megne-

vezése
	m. e.

kód
	eladási ár
	mennyi-ség
	érték
	
	
	
	


    2B1     ………    101513     ………       560 g         200              50            10.000      04.12.10.      05.01.15.           20                 05.02.04.
                                101525    ……….       450 g         150            100            15.000      04.12.05.      05.01.15.           15                 05.01.30.

2B1. RAKTÁRHÁZ:

(
    2B2     ………    104116     ………       700 g         150              50              7.000      04.12.01.      05.02.01.           20                 05.02.21.

                                106411    ……….       700 g         100            100            10.000      04.11.30.      05.01.10.           20                 05.01.30.

2B2. RAKTÁRHÁZ:

(

   MINDÖSSZESEN:

((
RENDEZETTSÉG
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	Raktárházkód

	Termékkód


3. 

Készítsünk listát adott évre vonatkozóan az üzemekben elkészült termék mennyiségekről. Adjuk meg a tabló belső szerkezetét és rendezettségét!
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MUNKASZÁMONKÉNTI GYÁRTÁS LISTÁJA
……2005.…… ÉV
	Üzem
	Munka
	Termék

	kód
	neve
	száma
	megnevezése
	kód
	megnevezése
	mennyisége
	m. e. kód


       11          ……….         05101            …………….           101513         ………………                  600                     560g
05102            …………….           101525         ………………                  500                     450g
05103            …………….           104116         ………………                  700                     700g
       12          ……….         05101            …………….           106411         ………………                  100                     500g
05201            …………….           104222         ………………                  500                     570g
	●
●
●
	
	●
●
●
	
	●
●
●
	
	●
●
●


       41          ……….         05101            …………….           401037         ………………                  400                     150g
05102            …………….           415030         ………………                  300                     212g
	●
●
●
	
	●
●
●
	
	●
●

●
	
	●
●

●


RENDEZETTSÉG
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	Üzemkód

	Munkaszám
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